

जिला- श्रीगंगानगर उपलब्धियां
उच्च एवं तकनीकी शिक्षा विभाग
हिन्दूमलकोट में नया राजकीय महाविद्यालय खोला गया।
स्ववित्त पोषित निजी महाविद्यालयों-ज्ञानज्योति महाविद्यालय-करणपुर एवं शहीद भगतसिंह महाविद्यालय-रायसिंह नगर को पुनः राजकीय क्षेत्र में प्रारम्भ किया गया।
राजकीय कन्या महाविद्यालय, सादुलशहर में स्नातकोत्तर स्तर पर राजनीतिक विज्ञान, इतिहास तथा पंजाबी विषय प्रारंभ किये गये।
प्रदेश में शराबबंदी जैसे पवित्र उद्देश्य के लिये अनशन करते हुए अपने प्राण त्यागने वाले स्व. श्री गुरुशरण छाबड़ा की स्मृति में, राजकीय महाविद्यालय, सूरतगढ़ का नामकरण स्व. श्री गुरुशरण छाबड़ा राजकीय महाविद्यालय, सूरतगढ़ किया गया।
बीरमाना (सूरतगढ़) एवं लालगढ़ जाटान (सादुलशहर) में राजकीय महाविद्यालय खोले जाने हेतु स्वीकृति जारी। विषय आवंटित। वर्तमान सत्र 2023-24 में प्रवेश प्रक्रिया प्रारंभ।
बुड्ढा जोहड़ (रायसिंहनगर), पदमपुर एवं चूनवाढ़ (सादुलशहर) में कन्या महाविद्यालय खोले जाने हेतु स्वीकृति जारी। विषय आवंटित। सत्र 2023-24 में प्रवेश प्रक्रिया प्रारंभ।
श्रीगंगानगर के राजकीय सहशिक्षा पॉलिटेक्निक महाविद्यालय में Non-Engineering शाखा प्रारम्भ किये जाने हेतु प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी।
जिले में Online examination सुविधायुक्त Examination Centre बनाया जायेगा।
ज्ञान ज्योति पीजी महाविद्यालय, श्रीकरणपुर एवं शहीद भगतसिंह महाविद्यालय, रायसिंहनगर को राजकीय महाविद्यालय में परिवर्तित किया जायेगा।
छात्राओं को उच्च शिक्षा ग्रहण करने के लिए आवश्यक निःशुल्क आवासीय सुविधा उपलब्ध कराने की दृष्टि से श्रीगंगानगर में राजकीय महाविद्यालयों में छात्रावासों का निर्माण प्रथम चरण में करवाये जाने हेतु पीडीकोर द्वारा सर्वे प्रारम्भ।
चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग
सादुलशहर के सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र को उप जिला अस्पताल में क्रमोन्नत किया गया।
मिर्जेवाला 17जेड (सादुलशहर), अरायण (श्रीकरणपुर), 61 एफ ब्लॉक श्रीकरणपुर एवं बींझबायला ब्लॉक पदमपुर के प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों में क्रमोन्नत किया गया।
उमरगढ़, छापावाली, संगतपुरा एवं मन्नीवाली (सादुलशहर) के उप स्वास्थ्य केन्द्रों को प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र में क्रमोन्नत किया गया।
सादुलशहर राज. स्वास्थ्य केन्द्र में 30 से 50 बेड वृद्धि की गई।
जैतसर (सूरतगढ़) के प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र को सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र में क्रमोन्नत किये जाने हेतु पदों सहित वित्तीय एवं प्रशासनिक स्वीकृति जारी।
मोहनपुरा (सादुलशहर) एवं चक 13एफएफ (श्रीकरणपुर) के उप स्वास्थ्य केन्द्रों से प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्रों में क्रमोन्नत किये जाने हेतु पदों सहित प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी।
जिला स्तर पर Food Safety and Drug Control Office की स्थापना की जायेगी।
Mobile Testing Lab उपलब्ध कराये जाने हेतु कार्यादेश जारी।

जिला- श्रीगंगानगर उपलब्धियां
चिकित्सा शिक्षा विभाग
श्रीगंगानगर मेडिकल कॉलेज में शैक्षणिक ब्लॉक एलओपी पार्ट प्रथम का निर्माण कार्य पूर्ण। कॉलेज फेकल्टी के 352 पद दिनांक 14.02.2022 को सृजित। सत्र 2022-23 में 100 सीटों की प्रवेश क्षमता के साथ सत्र प्रारम्भ।
नवीन मेडिकल कॉलेज हेतु 77 करोड़ रुपये की लागत से 240 बैड क्षमता के नवीन चिकित्सालय का निर्माण कार्य प्रगतिरत। अब तक 7.67 करोड़ रु व्यय।
गंगानगर में नर्सिंग महाविद्यालय का निर्माण कार्य प्रगतिरत। वर्ष 2022-23 से सत्र प्रारम्भ।
मेडिकल कॉलेज श्रीगंगानगर में Critical Care Block स्थापित किये जाने हेतु प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी।
चिकित्सा महाविद्यालयों में IT based अध्ययन-अध्यापन के लिए Smart Classrooms बनाये जायेंगे।
आयुर्वेद विभाग
श्रीगंगानगर में आयुष चिकित्सालय खोला जायेगा।
समस्त ब्लॉकों पर होम्योपैथिक चिकित्सा की सुविधा उपलब्ध करवाये जाने हेतु पदों सहित स्वीकृति जारी।
विधि एवं विधिक कार्य विभाग
श्रीविजयनगर के सिविल न्यायाधीश एवं न्यायिक मजिस्ट्रेट न्यायालय को वरिष्ठ सिविल न्यायाधीश एवं अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट न्यायालय में क्रमोन्नत किया गया।
श्रीगंगानगर में पारिवारिक न्यायालय खोला गया।
अनुपगढ़ एवं सादुलशहर में अपर जिला एवं सेशन न्यायालय खोले गये।
घड़साना में वरिष्ठ सिविल न्यायाधीश एवं अतिरिक्त मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट न्यायालय खोला गया।
श्रीकरणपुर एवं सादुलशहर में सिविल न्यायाधीश एवं न्यायिक मजिस्ट्रेट न्यायालय खोले गये।
बाल एवं यौन अपराधों के पीड़ितों एवं अन्य संवेदनशील गवाहों को सुरक्षित वातावरण में गवाही की सुविधा उपलब्ध करवाने की दृष्टि से जिले में Vulnerable Witness Deposition Centre की स्थापना की जाने हेतु स्वीकृति जारी।
रायसिंह नगर में अतिरिक्त जिला एवं सेशन न्यायालय खोला गया एवं पदमपुर में अतिरिक्त जिला एवं सेशन न्यायालय खोला जायेगा।
श्रीगंगानगर में वाणिज्यिक न्यायालय खोला जायेगा।
विजयनगर में अतिरिक्त जिला एवं सेशन न्यायालय का कैम्प कोर्ट खोला जायेगा।
कृषि एवं उद्यानिकी विभाग
श्रीगंगानगर में कृषि अनुसंधान केन्द्र को राजकीय कृषि महाविद्यालय में परिवर्तित करने के स्थान पर कृषि अनुसंधान की गतिविधियों को यथावत रखते हुए स्वामी केशवानन्द राजस्थान कृषि विश्वविद्यालय, बीकानेर के संघटक कृषि महाविद्यालय के रूप में कृषि अनुसंधान केन्द्र, श्रीगंगानगर में स्थापित करने की नवीन पदों के सृजन सहित स्वीकृति जारी।

जिला- श्रीगंगानगर

उपलब्धियां

खजूर की खेती के लिए बढ़ते रुझान तथा इससे होने वाली उच्च आय को देखते हुए जिले के 30 हैक्टेयर अतिरिक्त क्षेत्र में 282.60 लाख रुपये से खजूर बगीचों की स्थापना हेतु स्वीकृति जारी। अब तक 47.40 लाख रुपये व्यय कर 24.18 हैक्टेयर अतिरिक्त क्षेत्र खजूर की खेती विकसित की गई।

राजस्थान खाद्य प्रसंस्करण मिशन के तहत मधुमक्खी पालन को प्रोत्साहित करने हेतु श्रीगंगानगर के किसानों को लाभान्वित किये जाने हेतु 25.67 करोड़ रुपये की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति प्राप्त।

बींझबायला तथा लालगढ़ जाटान में **नई स्वतंत्र मंडी** स्थापित की जायेगी।

राजस्थान खाद्य प्रसंस्करण मिशन के अंतर्गत **शहद परीक्षण प्रयोगशाला** स्थापित की जायेगी।

श्रीगंगानगर में **मिनी फूड पार्क** स्थापित किया जायेगा।

जिले की समस्त ग्राम पंचायतों में हाइब्रिड नेपियर घास (बहुवर्षीय चारा फसल) के exhibitions लगाये जाने हेतु दिशा-निर्देश एवं जिलेवार लक्ष्य जारी।

पशुपालन विभाग

कूपली, 30 ऐपीडी (रायसिंहनगर) में **पशु उप स्वास्थ्य केन्द्र** खोला गया।

नरसिंहपुरा बिरानी के पशु चिकित्सा उप केन्द्र को पशु चिकित्सालय में क्रमोन्नत किये जाने हेतु प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी।

पशु आहार की गुणवत्ता जांच के लिए जिले में **Testing Lab** की स्थापना हेतु प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी। निर्माण कार्य प्रगतिरत।

स्कूल शिक्षा विभाग

कोचिंग के अलावा अच्छे माहौल में अध्ययन की सुविधा हेतु जिला पुस्तकालय में **सावित्री बाई फूले वाचनालय** स्थापित।

समस्त ब्लॉक मुख्यालयों पर सावित्री बाई फूले वाचनालय मय digital library स्थापित किये जायेंगे।

संस्कृत शिक्षा विभाग

श्रीगंगानगर में **संस्कृत महाविद्यालय** शुरू किये जाने हेतु प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति जारी।

श्रीगंगानगर में **वेद विद्यालय** खोला जायेगा।

सामान्य प्रशासन विभाग

श्रीगंगानगर में मिनी सचिवालय का निर्माण करवाया जायेगा।

वन विभाग

गुरुनानक देव जी की 550वीं जयन्ती के उपलक्ष्य में श्रीगंगानगर में **वृक्ष वाटिका** की स्थापना की गई।

इको-टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए वर्ष 2022-23 में 2 करोड़ रुपये की लागत से 3 एमएसडी डाबला में वन क्षेत्र तथा समीप के क्षेत्र को सम्मिलित करते हुए एक-एक **इको-टूरिज्म लव-कुश वाटिका** विकसित किये जाने का कार्य प्रगतिरत।

इको-टूरिज्म को बढ़ावा देने के लिए वर्ष 2023-24 में भी 2 करोड़ रुपये की लागत से **डाबला एवं सूरतगढ़** में वन क्षेत्र तथा समीप के क्षेत्र को सम्मिलित करते हुए एक-एक **इको-टूरिज्म लव-कुश वाटिका** विकसित किये जाने का कार्य प्रगतिरत।

जिला- श्रीगंगानगर उपलब्धियां
जिला मुख्यालय स्थित नगरीय निकायों में सुविधायुक्त सिटी पार्क बनाये जाने के साथ-साथ मौजूदा शहरी वन क्षेत्रों में सुधार व विकास हेतु विभिन्न कार्य करवाये जायेंगे।
ऊर्जा विभाग
बीरमाना (सूरतगढ़) में सहायक अभियंता (विद्युत) कार्यालय खोला गया।
सूरतगढ़ सुपर क्रिटिकल तापीय विद्युत परियोजना की इकाई संख्या 8 को कोयले पर सिंक्रोनाइज कर पूर्ण उत्पादन क्षमता (660 मेगावाट) पर वाणिज्यिक विद्युत उत्पादन प्रारम्भ।
उद्योग विभाग
श्रीकरणपुर एवं विजयनगर उपखण्ड में औद्योगिक क्षेत्र की स्थापना की जायेगी।
स्वायत्त शासन विभाग
लालगढ़ जाटान को नगरपालिका बनाया गया।
श्रीगंगानगर में शहीद स्मारक स्थापना कार्य प्रगतिरत।
पदमपुर, श्रीकरणपुर, श्रीबिजयनगर अनूपगढ़, केसरीसिंहपुरा एवं सूरतगढ़ में Faecal Sludge Treatment Plants (FSTP) स्थापित किये जाने का कार्य प्रगतिरत।
33 करोड़ रुपये की लागत से श्रीगंगानगर में मास्टर ड्रेनेज सिस्टम के कार्य करवाये जाने हेतु डीपीआर तैयार।
8 करोड़ रुपये की लागत से गन्दे पानी की निकासी हेतु पदमपुर में ड्रेनेज सिस्टम के कार्य करवाये जाने हेतु डीपीआर तैयार।
राजस्व विभाग
गजसिंहपुर मण्डी (श्रीकरणपुर) को उप तहसील से तहसील में क्रमोन्नत किया जायेगा।
रिडमलसर (पदमपुर) में उप तहसील खोली जायेगी।
नगी (श्रीकरणपुर) में भारत-पाक सीमा पर स्थित वार मेमोरियल सेन्टर में विकास कार्य करवाये जायेंगे।
अनुपगढ़ को नया जिला बनाया जायेगा।
अल्पसंख्यक मामलात विभाग
अनूपगढ़ एवं रायसिंहनगर में बालक छात्रावास भवन निर्माण कार्य प्रगतिरत।
घड़साना में अल्पसंख्यक बालक-बालिका आवासीय विद्यालयों के भवन निर्माण कार्य प्रगतिरत।
घड़साना में अल्पसंख्यक बालिका छात्रावास निर्माण हेतु निविदा प्रक्रियाधीन।
सार्वजनिक निर्माण विभाग
206.35 करोड़ रुपये की लागत से पदमपुर-रायसिंहनगर एवं सत्तासर-बीकानेर अनुभाग जिला श्रीगंगानगर व बीकानेर (SH-3) राज्य राजमार्ग के विकास कार्य प्रारम्भ।
38.25 करोड़ रुपये की लागत से 39.30 किलोमीटर लम्बाई में हनुमानगढ़-पदमपुर सड़क (करणपुर) सड़क का मेजर रिपेयर एवं उन्नयन कार्य पूर्ण।
25 करोड़ रुपये की लागत से 17 किमी लम्बाई में क्षतिग्रस्त सड़क श्रीगंगानगर- हनुमानगढ़ के सुदृढीकरण कार्य पूर्ण।
17.80 करोड़ रुपये की लागत से 8.25 किमी लम्बाई में गंगानगर बाईपास का उन्नयन कार्य पूर्ण।

जिला- श्रीगंगानगर

उपलब्धियां

13.40 करोड़ रुपये की लागत से 26 किलोमीटर लम्बाई में पदमपुर से 32 एम.एल. सड़क (पदमपुर, रायसिंहनगर) के मेजर रिपेयर कार्य पूर्ण।

बीकानेर-श्रीगंगानगर सड़क शहरी क्षेत्र एवं श्री गंगानगर-हिन्दुमलकोट सड़क (सादुलशहर) सड़कों के मेजर रिपेयर एवं उन्नयन कार्य प्रगतिरत।

193.24 करोड़ रुपये की लागत से 95.30 किमी. लम्बाई में राज्य राजमार्ग सादुलशहर-चाईयां के विकास कार्य प्रगतिरत।

22 करोड़ रुपये की लागत से 29 किमी लम्बाई में सादुलशहर से पक्का सहारणा वाया प्रतापपुरा-मन्नीवाली-किल्लावाली (सादुलशहर) सड़क के मेजर रिपेयर कार्य प्रगतिरत।

117.67 करोड़ रुपये की लागत से 132.9 किमी लम्बाई में जिले की निम्न 5 महत्वपूर्ण क्षतिग्रस्त सड़कों के निर्माण, रिपेयर एवं उन्नयन कार्य करवाये जाने हेतु स्वीकृति जारी:-

श्रीकरणपुर-पदमपुर (26.90 किमी.) (श्रीकरणपुर, पदमपुर)

3 पूली से दूलापुर केरी वाया मोहनपुरा-कोनी-मंदेरा-रेणुका (25.75 किमी.) (गंगानगर)

सिंहागावाली से एनएच-62 वाया अक्कावाली-भादूवाली-कीकर चक-रोटावाली- लाधूवाला चक लूनेवाला (21 किमी.) (श्रीगंगानगर)

श्रीविजयनगर-रायसिंहनगर (17 किमी.) (रायसिंहनगर)

सलेमपुरा- सारा (42.50 किमी.) (श्रीविजयनगर, रायसिंहनगर)

68.83 करोड़रुपये की लागत से हनुमानगढ़ से अनूपगढ़ सड़क (एसएच 94) में रंगमहल सूरतगढ़ के पास एलसी 91 पर आरओबी का निर्माण (श्रीगंगानगर) करवाया जाने की स्वीकृति जारी।

10 करोड़ रुपये की लागत से पदमपुर-जैतसर रोड से बुड्डा जोहड़ झील रोड व पेनोरमा को जोड़ने वाली रोड (10 किमी.) (श्रीगंगानगर) के निर्माण एवं उन्नयन कार्य करवाये जाने की प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति प्राप्त।

10 करोड़ रुपये की लागत से एनएच-95 से पनीवाली-जोगीवाला-रोटनवाली (10 किमी) (गंगानगर, सादुलशहर) सड़क निर्माण/उन्नयन कार्य करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

7.25 करोड़ रुपये की लागत से रेलवे अंडरपास आजाद नगर व देवनगर के बीच (श्रीगंगानगर) सड़क निर्माण एवं सुदृढीकरण करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

6 करोड़ रुपये की लागत से चक 81 जीबी के रेलवे पिलर संख्या 73/0 से 73/1 के मध्य आरयूबी निर्माण (अनूपगढ़ से सूरतगढ़) करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

3.50 करोड़रुपये की लागत से सिंहपुरा संगरिया मार्ग से 25 ए.एम.पी. 23 ए.एम.पी., 21 ए.एम.पी. होते हुए किशनपुरा तक, संगरिया (10.25 किमी.) (करणपुर, गंगानगर) सड़क निर्माण/उन्नयन कार्य करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

3 करोड़ रुपये की लागत से अनूपगढ़ ब्लॉक की विभिन्न मिसिंग लिंक सड़क (10 किमी) (श्रीगंगानगर) के कार्य करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

2.50 करोड़रुपये की लागत से 19 ए.एम.पी. सादुलशहर संगरिया मार्ग तक वाया 18-20 ए.एम.पी. व 10-13 पीटीपी तक, संगरिया (7.5 किमी.) (करणपुर, गंगानगर) सड़क निर्माण/उन्नयन कार्य करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

**जिला- श्रीगंगानगर
उपलब्धियां**

1.70 करोड़रूपये की लागत से 6 एसपीएम से सरदापुराजीवन (4.5 किमी.) (सादुलशहर, गंगानगर) सड़क निर्माण/उन्नयन कार्य करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

1.40 करोड़रूपये की लागत से मानेवाला से 5 एम.एन.डब्ल्यू.एम. मिसिंग लिंक रोड सड़क (4 किमी.) (सूरतगढ़) के निर्माण/उन्नयन कार्य करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

1 करोड़ रूपये की लागत से 10 बीजीएस भागसर की सम्पर्क सड़क (2.50 किमी.) (सादुलशहर, श्रीगंगानगर) निर्माण एवं सुदृढीकरण करवाये जाने की स्वीकृति जारी।

सिंचित क्षेत्र विकास विभाग

भाखड़ा सिंचाई परियोजना में **श्रीगंगानगर** एवं हनुमानगढ़ जिलों में पक्का खाला निर्माण से शेष रहे एक लाख 32 हजार हेक्टेयर कमाण्ड क्षेत्र में 463 करोड़ रुपये की लागत से **पक्के खालों का निर्माण** करवाये जाने हेतु कार्यादेश जारी।

सादुलशहर में **पक्के खालों का निर्माण** कार्य प्रगतिरत। अब तक 29.41 करोड़ रुपये व्यय कर 10,241 हेक्टेयर क्षेत्र में निर्माण करवाया गया।

सूरतगढ़-श्रीगंगानगर क्षेत्र की खालों का निर्माण व जीर्णोद्धार करवाये जाने हेतु एनआईटी जारी।

विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग

विज्ञान को **Night Sky Astro Tourism** के माध्यम से आम जन से जोड़ने एवं इसके प्रचार हेतु उच्च स्तरीय रिज्योल्यूशन **टेलिस्कोप** स्थापित किये जायेंगे।

कौशल, रोजगार एवं उद्यमिता विभाग

सादुलशहर में **आईटीआई-स्किल सेंटर** की स्थापना हेतु भूमि आवंटित एवं संचालन निकटवर्ती संस्थान में किया जा रहा है। पदों की स्वीकृति जारी।

जिला मुख्यालय पर संचालित ITIs में **Solar Technician** ट्रेड प्रारम्भ किये जाने हेतु प्रशासनिक स्वीकृति जारी।

अनूपगढ़ एवं जिला मुख्यालय पर एक ITI को '**सेन्टर ऑफ़ एक्सीलेंस**' के रूप में विकसित किया जायेगा।

शान्ति एवं अहिंसा विभाग

ग्रामीण व शहरी क्षेत्रों में पंचायत/वार्ड स्तर पर महात्मा गांधी पुस्तकालय एवं संविधान केन्द्र स्थापित किये जायेंगे।

वित्त विभाग

जिला मुख्यालय पर सप्ताह के सातों दिन पंजीयन कराने की सुविधा प्रारंभ।

राजस्थान स्टेट ब्रेवरेजेज कॉर्पोरेशन लिमिटेड एवं राजस्थान गंगानगर शुगर मिल्स लिमिटेड का आधुनिकीकरण एवं सुदृढीकरण का कार्य प्रगतिरत। दोनों उपक्रमों के 14 डिपो का एकीकरण किया जा चुका है।

सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग

मुख्यमंत्री पुनर्वास गृह योजना के अंतर्गत जिले में 75 क्षमता के **पुनर्वास गृह** का चयनित संस्था के माध्यम से संचालन हेतु आदेश जारी। किराये के भवन में संचालित। भूमि आवंटित। निर्माण कार्य प्रगतिरत।

सूरतगढ़ में **सावित्री बाई फूले कन्या छात्रावास** खोले जाने हेतु भूमि आवंटित।

जिला- श्रीगंगानगर

उपलब्धियां

श्रीगंगानगर में अनुसूचित जाति बालक छात्रावास खोले जाने हेतु भूमि आवंटित।

जिला मुख्यालय पर 50 महिलाओं के लिए 'Indira Gandhi Working Women Hostel' बनाये जाने हेतु भूमि आवंटित।

जिले में राजकीय मानसिक विमंदित, मूक, बधिर, नेत्रहीन श्रेणी का विशेष योग्यजन विद्यालय खोले जाने हेतु भूमि आवंटित।

प्रदेश के युवाओं को शराब एवं नशे की लत जैसे व्यसनो से मुक्ति दिलाने की दृष्टि से श्रीगंगानगर में नशामुक्ति केन्द्र खोलना/सुदृढ़ करने हेतु कार्ययोजना तैयार की जा रही है।

गृह विभाग

जिला स्तर पर 24x7 काम करने हेतु विशेष तकनीकी योग्यता रखने वाली Quick Investigation Disposal Team के गठन के आदेश जारी।

जिला कारागृह में पुस्तकालय की स्थापना हेतु स्वीकृति जारी।

बच्चों की देखभाल हेतु प्रथम चरण में केन्द्रीय कारागृह श्रीगंगानगर में क्रेच (Creche) की स्थापना हेतु स्वीकृति जारी।

खेल एवं युवा मामले विभाग

एथलेटिक्स अकादमी के भवन निर्माण कार्य प्रगतिरत।

जिला स्टेडियम में Open Gym स्थापित किए जाने हेतु स्वीकृति जारी। निविदा आमंत्रित।

विद्यार्थियों को प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी हेतु आवासीय सुविधा उपलब्ध करवाने के लिए जिला मुख्यालय पर 100 आवासीय क्षमता का 'विवेकानन्द यूथ हॉस्टल' बनाया जायेगा।

श्रीकरणपुर एवं सादुलशहर में खेल स्टेडियम निर्माण एवं विकास कार्य करवाये जायेंगे।

पर्यटन विभाग

सर्वधर्म समभाव को बढ़ावा देने के लिए प्रमुख सिख तीर्थस्थल बुड्ढा जोहड़-श्रीगंगानगर को धार्मिक पर्यटन सर्किट बनाये जाने की स्वीकृति हेतु प्रस्ताव प्रस्तुत।

जिले में पर्यटन विकास हेतु 2 पर्यटक स्थल शिवपुर हैड ग्राम पंचायत शिवपुर (फतूही) ब्लॉक श्रीगंगानगर के विकास कार्य हेतु निविदा जारी एवं भारत-पाक बोर्डर, तहसील श्रीकरणपुर के पास, गांव नग्गी में युद्ध स्मारक केन्द्र के विकास कार्य हेतु प्रस्ताव प्रस्तुत।

बुड्ढा जोहड़-श्रीगंगानगर के विकास कार्य हेतु कार्य योजना तैयार की जाने हेतु प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति हेतु प्रस्ताव प्रस्तुत।

परिवहन विभाग

सादुलशहर में जिला परिवहन कार्यालय खोला गया।

प्रसिद्ध मेले बुड्ढा जोहड़ गुरुद्वारा-श्रीगंगानगर में सम्मिलित होने वाले यात्रियों को रोडवेज की साधारण एवं एक्सप्रेस बसों के किराये में छूट को 30 प्रतिशत से बढ़ाकर 50 प्रतिशत किये जाने हेतु आदेश जारी।

जिला स्तर पर Road Safety Task Force गठन के आदेश जारी।

सादुलशहर में बस डिपो खोले जाने हेतु भूमि आवंटित।

जिला- श्रीगंगानगर

उपलब्धियां

नगरीय विकास विभाग

10 करोड़ रुपये की लागत से स्कीम नम्बर 8 में सड़क, ड्रेनेज, स्ट्रीट लाईट एवं उद्यान विकास संबंधी 10 विकास कार्यों में से 2 कार्य पूर्ण एवं 8 कार्य प्रगतिरत। अब तक 4.48 करोड़ रुपये व्यय।

जल संसाधन विभाग

सूरतगढ़ की मुख्य नहरों में तथा अनूपगढ़ डिस्ट्रीब्यूटरी आदि के रिलाईनिंग कार्य पूर्ण।

जिले में RWSLIP के तहत गंगानहर प्रणाली की 10 विभिन्न शाखाओं में से तीन शाखाओं का पुनर्वास कार्य पूर्ण एवं शेष में कार्य प्रगतिरत।

200 करोड़ रुपये की लागत से फिरोजपुर फीडर (श्रीगंगानगर) की मरम्मत हेतु संशोधित डीपीआर तैयार की जा रही है।

सहकारिता विभाग

श्रीगंगानगर एवं हनुमानगढ़ जिलों के कपास उत्पादन करने वाले किसानों को अपनी फसल का उचित मूल्य मिल सके, इस दृष्टि से स्पिनिंग मिल हनुमानगढ़ को पुनः प्रारम्भ किये जाने के लिए सर्वे/अध्ययन हेतु प्रशासनिक एवं वित्तीय स्वीकृति प्राप्त।